
2023 年初级银行从业资格之初级公司信贷题库与答

案 

单选题（共 40 题） 

1、下列关于国民经济划分方式的说法中，错误的是()。 

A.按产业可划分为第一产业、第二产业、第三产业 

B.按产生的时代不同，可划分为知识生产部门、网络部门和服务生产部门 

C.按生命周期不同，可划分为朝阳产业和夕阳产业 

D.按生产要素的密集程度不同，可划分为劳动密集型产业、资本(资金)密集型

产业、技术(知识)密集型产业 

【答案】 B 

 

2、一般保证的保证人与债权人未约定保证期间的，保证期间为主债务履行期届

满之日起（ ）个月。 

A.3 

B.6 

C.10 

D.12 

【答案】 B 

 

3、（2016年真题）对于质押物的存货估价，应当是评估存货的（ ） 

A.现值 

B.购买成本 

C.生产成本 

D.历史价值 



【答案】 A 

 

4、（2017 年真题）审贷分离的核心是将负责贷款调查的（ ）与负责贷款审查

的（ ）相分离，以达到相互制约的目的。 

A.业务部门；监控部门 

B.业务部门；管理部门 

C.调配部门；稽核部门 

D.管理部门；调配部门 

【答案】 B 

 

5、（2017 年真题）银行信贷专员小王在运用相关指标对某区域风险状况进行

分析时，发现该银行的信贷资产相对不良率小于 1、不良率变幅为负、贷款实

际收益率较高。如果小王仅以上述信息判断，则该区域风险（ ）。 

A.较大，不适合发展信贷业务 

B.较小，可发展信贷业务 

C.根据前两项指标判断，信贷资产质量较差，导致区域风险较大；以第三项判

断。盈利性较高，区域风险较小 

D.根据第一项指标判断，信贷资产质量较差，区域风险较大；以第二、三项判

断，信贷区域风险较小 

【答案】 B 

 

6、下列关于贷款重组的说法，正确的是（ ）。 

A.狭义的贷款重组是债务重组 

B.自主型重组完全是由债权银行自主决定 

C.贷款重组的对象是不良贷款 



D.司法型债务重组主要指在我国《公司法》规定的和解与整顿程序中，以及国

外的破产重整程序中，在仲裁机构主导下债务人对债务进行适当的调整 

【答案】 C 

 

7、（ ）是指企业利润总额和产品销售收入净额的比率。 

A.营业利润率 

B.销售利润率 

C.息税前利润率 

D.净利润率 

【答案】 B 

 

8、信贷资金运动是信贷资金的筹集、运用及()过程的总称。 

A.分配 

B.配置和增值 

C.增值 

D.分配和增值 

【答案】 D 

 

9、根据增值税法律制度的规定，商业企业一般纳税人零售的下列货物中，不能

开具增值税专用发票的有（ ）。 

A.红酒 

B.卷烟 

C.劳保鞋 

D.食品 

【答案】 A 



 

10、下列选项中，不属于项目非财务分析内容的是()。 

A.产品特征分析 

B.项目建设环境分析 

C.项目组织与人力资源水平分析 

D.项目现金流量分析 

【答案】 D 

 

11、（2016 年真题）下列关于借款人义务的说法中，错误的是（ ）。 

A.应当如实提供银行要求的资料 

B.应当向银行如实提供所有开户行、账号及存贷款余额情况，配合银行的调

查、审查和检查 

C.应当按借款合同约定用途使用贷款 

D.将债务全部或部分转让给第三方的，无需取得贷款人的同意 

【答案】 D 

 

12、下列选项中，属于信贷审查岗职责的是（ ）。 

A.对借款人及保证人财务报表、商务合同等资料进行表面真实性审查，对明显

虚假的资料提出审查意见 

B.积极拓展信贷业务，搞好市场调查，优选客户，受理借款人申请 

C.办理核保、抵（质）押登记及其他发放贷款的具体手续 

D.提交贷前调查报告，并承担调查失误、风险分析失误和贷后管理不力的责任 

【答案】 A 

 



13、（2017 年真题）固定资产贷款借款人的经营管理要满足合法合规的要求，

以下不符合这一要求的是（ ）。 

A.借款人的经营活动符合国家产业政策和区域发展政策 

B.借款人的经营活动符合企业执照规定的经营范围和公司章程 

C.新建项目所有者权益与总投资比例可以适度低于国家规定的资本金比例 

D.借款人的经营活动应符合国家相关法律法规规定 

【答案】 C 

 

14、 （ ）要求当事人在担保活动要言行一致、表里如一，恪尽担保合同的义

务。 

A.公平原则 

B.自愿原则 

C.平的原则 

D.诚实信用原则 

【答案】 D 

 

15、某国的政治风险评分为 2.7 分，经济风险评分为 3.5 分，法律风险评分为

1.3 分，税收风险评分为 2.8 分，运作风险评分为 2.4 分，安全性评分为 1.1

分，则使用 WMRC 的计算方法得到的国家综合风险是（）。 

A.2.215 

B.2.315 

C.2.415 

D.2.515 

【答案】 D 

 



16、根据消费税法律制度的规定，下列车辆属于应税小汽车征税范围的是

（ ）。 

A.电动汽车 

B.高尔夫车 

C.用中轻型商用客车底盘改装的中轻型商用客车 

D.雪地车 

【答案】 C 

 

17、项目建设期间发生的工程费用、工程其他费用及预备费属于（）。 

A.固定投资 

B.建设投资 

C.建筑工程费用 

D.流动资产投资 

【答案】 B 

 

18、贷款效益性调查的内容不包括（ ）。 

A.对借款人过去和未来给银行带来贷款、结售汇等综合效益情况进行调查、分

析、预测 

B.结合当期资金成本、拔备等监管要求，计算该笔贷款的利差及风险调整后的

收益情况 

C.对借款人过去和未来给银行带来收入、存款、结算的综合效益情况进行调

查、分析、预测 

D.对原到期贷款及应付利息清偿情况进行调查 

【答案】 D 

 



19、2019 年 5 月甲药酒厂生产 240 吨药酒，对外销售 140 吨，取得不含增

值税销售额 1 000 万元，增值税税额 130 万元。甲药酒厂当月销售药酒计算

消费税的计税依据为（ ）。 

A.1000 万元 

B.1130 万元 

C.240 吨 

D.140 吨 

【答案】 A 

 

20、下列各项中，属于借款人的权利的有（）。 

A.将债务全部或部分转让给第三方的，应当取得银行的同意 

B.应当接受银行对其使用信贷资金情况和有关生产经营、财务核定的监督 

C.按借款合同的约定及时清偿贷款本息 

D.在征得银行同意后，有权向第三方转让债务 

【答案】 D 

 

21、（2016 年真题）下列选项中，不属于贷款审批要素内容的是（ ）。 

A.授信对象 

B.贷款用途 

C.贷款金额 

D.产品定价 

【答案】 D 

 

22、（2017 年真题）（ ）是指根据客户信用评级办法测算出的保证人信用风

险限额减去保证人对商业银行的负债（包括或有负债）得出的数值。 



A.保证人保证限额 

B.银行可贷最大贷款额 

C.保证人的代偿能力 

D.贷款人的偿还能力 

【答案】 A 

 

23、下列关于商业银行信贷管理组织架构变革的说法中，错误的是()。 

A.1984 年至 1993 年，我国开始尝试专业银行企业化改革 

B.1993 年至 2001 年，专业银行完成了向商业银行的转变 

C.2001 年，我国加入了世界贸易组织 

D.从 2002 年开始，随着我国商业银行股份制改革的开始和不断深入，银行信贷

管理组织架构也在不断地发展变化着 

【答案】 D 

 

24、在商业银行受理贷款申请时，调查人员主要通过借款人的（ ）及其与本行

及他行业务状况考察借款人与银行的关系。 

A.熟悉程度 

B.存款余额 

C.信用记录 

D.贷款余额 

【答案】 C 

 

25、根据我国《企业破产法》的规定，在和解中，债务人的上级主管部门申请

整顿应在人民法院受理债权人提出的破产申请后( )内。 

A.1个月 



B.3 个月 

C.6 个月 

D.1 年 

【答案】 B 

 

26、公司贷款安全性调查的内容不包括（）。 

A.对借款人、法定代表人的品行进行调查 

B.对公司借款人财务经理个人信用卡的额度进行审核 

C.对保证人的财务管理状况进行调查 

D.对股份有限公司对外股本权益性投资情况进行调查 

【答案】 B 

 

27、甲公司为增值税一般纳税人，主要从事化妆品生产和销售业务，2019 年 9 

月有关经营情况如下： 

A.委托加工高档美容类化妆品 

B.购进生产用酒精 

C.购进生产用化妆包 

D.进口高档护肤类化妆品 

【答案】 A 

 

28、下列关于抵押物转让的说法，不正确的是（  ）。 

A.在抵押期间，抵押人转让已办理抵押登记的抵押物的，若未通知银行，则转

让行为无效 

B.在抵押期间，抵押人转让已办理抵押登记的抵押物的，若未告知受让人转让

物已经抵押，则转让行为无效 



C.抵押权应与其担保的债权分离而单独转让 

D.抵押人转让抵押物所得的价款，应向银行提前清偿所担保的债权 

【答案】 C 

 

29、（2021 年真题）借款人的不良记录可通过（ ）查阅，查看客户过去有无

拖欠银行贷款等事项。 

A.中国人民银行企业征信系统 

B.财政部信贷登记咨询系统 

C.工信部信贷登记咨询系统 

D.银监会企业信用信息基础教据库 

【答案】 A 

 

30、下列选项中，( )指公司赚取利润的能力。 

A.营运能力 

B.偿债能力 

C.生产能力 

D.盈利能力 

【答案】 D 

 

31、（2016 年真题）下列选项中，不属于公司信贷管理原则的是（ ）。 

A.全流程管理原则 

B.诚信申贷原则 

C.贷放分控原则 

D.贷前调查原则 
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